

Balkanske zmešnjave.

Pretrgane diplomatske zveze.

Medtem ko so armade že z neverjetnim fanatizmom bile svoje boje, nova balkanska vojna še vedno ni bila napovedana. Zdaj šele, ko marširajo Bulgari že na srbski zemlji, odpoklicali so svoje diplomatske zastopnike iz Belgrada, Atene in Cetinja. Ker so tudi že vojne proklamacije srbskega ter grškega kralja izšle, nahajajo se bivši zavezniki sedaj tudi formalno v vojnem stanju.

Položaj na bojiščih.

Kakor vsa resna poročila kažejo, je položaj srbske armade naravnost obupen. V bojih s predstražami so Srbi najprej dosegli manjše uspehe in na enem kraju celo prekorajčili bulgarsko mejo. Ali kmalu se je izkazalo, da ti mali uspehi nimajo nobenega pomena. Bulgari so z naravnost vzorno strategijo obšli levo krilo srbske armade in so na Ovčjem polju popolnoma uničili t. zv. Timok-divizijo Srbov. Obenem so obkrožili in premagali srbske divizije ob Moravi. Na eni strani se prebližavajo zdaj srbskemu centru, kateri se nahaja v vedno slabšem položaju, da povzročijo za celo vojnno odločilno bitko. Glasom izjave bulgarskega zapovednika generala Dimitriva se bode ta odločitev v najkrajšem času zgodila. Na drugi strani pa marširajo Bulgari še na srbski zemlji proti Nišu; zasedli so tam že razne važne postojanke in dobili tudi velevažno železnico v svoje roke. Srbska armada ima le en izhod: združiti vse svoje moči in poskusiti predrti proti jugu, da se tam z Grki združi. V tem slučaju seveda bi bila ne samo Makedonija, marveč vsa Srbija izročena napredujoči bulgarski armadi. Proti Grkom so Bulgari doslej le maloštevilne oddelke svoje armade rabili, ker so jedro proti Srbov rabili. Vsled tega so Grki dosegli celo vrsto manjših, za izid vse vojne brezpomembnih uspehov. Zdaj dobivajo tamošnji bulgarski oddelki podporo in se bode kmalu izkazalo, katera zastava bode zmagala.

Grozovite izgube.

Poročila kažejo, da je vojna med balkanskimi zavezniki izredno krvava. Edino na srbski strani padlo je že najmanj 25.000 moč. V Belgrad prihajajo neprenehoma vlaki z ranjenci. Vse bolnišnice, šole, cerkve, javna poslopja so prenapolnjeni. In na tisoče ranjencev mora še pod milim nebom prebiti. Med ranjenci se je tudi že pojavila kolera. Obupanje na Srbskem je grozovito. Širijo se govornice, da hoče kralj Peter odstopiti.

Albanija vstaja.

V severni Albaniji so Srbi odpoklicali svoje vojaške oddelke, ker jih potrebujejo proti Bulgarom. Ali zdaj so se dvignili Albanci in pripravljajo Srbom krvavi odhod. Brezobzirno se maščujejo Albanci nad Srbi, ki so nad njimi toliko grozodejstev izvršili.

Rumunska.

Rumunska država mobilizira. Več kot pol milijonov vojakov je že pod zastavo. Rumunija hoče zdaj svoje zahteve napram Bulgariji uresničiti. Splošno pa se sodi, da ne bode prišlo do nikakoršnih rumunsko-bulgarskih spopadov.

Rusija mobilizira.

Kakor se zatrjuje, pričela je Rusija, ta zahrbtna povzročiteljica vseh balkanskih zmešnjav mobilizirati. Ako bi Rusija hotela poseči v balkanske spore, potem pride zopet evropejski mir v veliko nevarnost.

Bati se je, da bi postale ruske priprave zlasti za Avstrijo velekritične.

Zadnji telegrami.

„Reichspost“ poroča iz Sofije: Po krvavem boju zavzeli so Bulgari srbsko utrdbo Sultantepe. Srbi bežijo proti Egri-Palanka. Nadaljne velike uspehe dosegli so Bulgari pri Kamenica Česni in Retkibuki. Grozoviti boj je divjal pri Patarfci; obupani Srbi so bili zopet poraženi. Bulgari napredujejo viharno proti Istipu. Od vseh strani so srbsko armado obšli. Pot proti Kumanovi je za Bulgare odprta. Proti srbski trdnjavi Piroto gromijo že bulgarski kanoni; vsak trenutek zamore ta velevažna trdnjava pasti. Pri Doiranu dosegel je bulgarski general Ivanov veliko zmago čez Grke. Povsod zmaguje Bulgarija.

Dopisi.

Dornova. Dragi Štajerc! Od nas pač malo dopisov sprejmeš, zato oprsti, ako sedaj ti nekaj pošljem. Veš, naši Dornovčani iskreno želijo, da bi se tukajšnje učiteljstvo „prevekslalo“. V to svrhu ti pač pošljemo nekaj podatkov, ki smo jih nabrali, da gornjo željo uresničiš. Pri nas že dolgo let službuje „lererca“ Hanca, o kateri hočemo tukaj navesti več zanimivosti. Kako se vede v šoli? S solzami v očeh pripoveduje poštna Dornovčanka, kako je njen otrok ves krvav došel domov. Ko je vprašala, kdo ga je tako hudo ranil, odgovoril je: „Učiteljica „Hanca“ so me tako hudo topli“. Druga mati pripoveduje, da je prišla njena deklica spet ranjena domov ter se bridko materi pritožila, kako so jo „lererca“ Swoboda grdo nabili. Spet druga gospodinja razlaga, kako rada Swoboda učence za ušese prime ter otroke z žuganjem, češ, da pač nikakor ne smejo doma povedati, kako ojstro so v šoli kaznovani, več postrašiti. Kako ta učiteljica v šoli kriči, besni, rjove, se dere, posebno, če je dan poprej do polnoči preveč pijančevala, preveč pokadila „cigaret“ ter vsled velike nervoznosti ni v stanu prenašati malenkostne slabosti ubogih otrok. Nekoč pride učenka k sosedu po topel „cigel“. Soseda vpraša deklico, kdo da je pri učiteljici „Hanci“. Dekle odgovori: „Tak stari grdi ded leži pri njej v postelji!“ Deklica odbeži nazaj, ko jej je soseda javila, da črez nekaj časa naj pride po gorko opeko. Ko dekle spet dojde, vpraša gospodinja: „No, zakaj pa potrebujejo ta topel „cigel“? Ah, ne topel „cigel“, le „Stoppelzieher“ potrebujejo za tiste steklenice, ki jih imajo toliko na mizi. — Drugekrat spet pride pismo na šolsko vodstvo, češ, gospodična „Hanca“ ne sme več „das Territorium der Herrschaft Dornau betreten“. Zakaj ne? Lererca Hanca ima namreč navado, ako se ga pošteno napije, da potem obrekuje, ogovarja, psuje črez vsakega človeka, če je tudi bogataš, odličnjak, ali tudi najbližji tovariš ali tovarišica! Presneto hudo jej je bilo, ko je mlad slikar iz grajščine bival pri njej v sobi, a zunaj pa so okrog stanovanja

škodljivim vplivom izročeni, naj bi imel previdni človek vedno Fellerjev dobro dišeči zeliščni esenc-fluid z zn. „Elzafluid“ v hiši, da si za more pri neuralgičnih bolečinah v obrazu, pri glavoboli ali zobobolu, pri bolečinah v ušesih takoj pomagati. Istotako odpravi bolečine pri reumi-

zidarji popravili šolsko poslopje celo 4 od avst. Še mnogo več gradiva imamo na razpolo strogostjo a za danes toliko. Višja šolska oblast Kdor je pač sprevidila, da je treba to učiteljico predolžni stiti z ozirom že na izjavo učiteljice, ki je rešvaške „Meni je pač vse eno, sem tukaj ali drugo čez uš. Prav. Ragoznica pri Ptuj. Takaj so se na 30. junija volitve v obč. odbor; naprednj daj sicer so dosegli lep uspeh. Pred tremi letni so sp niti s v vili naprednjaki majhno število glasov sku Prejšr njaki lepo napredovali s svojimi glasi. Du lastnik mnc Pri zadnjih volitvah v obč. odbor pa so nap sel je v ko spravili enega naprednjaka v obč. odbor, ljak v Lj niso, pač pa so lahko ponosni o lepem šte sestva naku glasov. Že danes lahko rečemo: ako bojo e. št. 200 l prednjaki tako napredovali o občini Ragoz „ 202 čez par let se bode iz obč. Ragoznice tudi „ 203 šalo, da so bili sami naprednjaki izvoljen „ 30 obč. odbor. Pred tremi letni bil je majhni „ 612 četek. Takrat bi imeli Ragoznički napredn „ 102 prostor v senci pod majhnim drevom; sed „ 20 moralo to drevo biti veliko, ako bi se zam „ 59 Ragoznički naprednjaki v senci pod njim p „ 150 varjati. Pred tremi letni sklenili so napredn „ 349 da „zora puca, bit če dana“, so si tudi za „ 1 zdravičko: solnce sije, luč gori, itd. In v re niso tega zamanj storil. Pozdravljamo vse obč katere so nam poročale o napredni zmagi obče. volitvah; prosimo jih, naj še z nami pot

Polom posojilnice v Šoštanj.

(Izvirni dopisi.)

Pravično bi bilo, da bi oni, ki so kr denarnega poloma šoštanjске sojilnice, ki so skozi dolga leta kot nadzorništvu svojo dolžnost zanemarjali plačali oz. pokrili primanjkljaj posojilnice v znesku 200.000 K. In nebovpijoča krivica bi bila, bi se potegnilo k plačilu v prvi vrsti v nedolžne člane posojilnice, ki se to žal hoče. Bila bi tudi dolžnost de, da takoj poizvede, kdo je na škaloznom gospodarstvu v tej okolici jilnici od leta 1899 sem kriv; bi se poizvedlo mero odgovornosti in članov posojilničnega predstojništva ter ništva; krivce pa bi se moralo nam neizprosno v plačilo prisiliti. Pri polomu posojilnice v Laškem so član rektorija in nadzorništvu za plačilo poneve svote 109.000 K skupaj spravili; ako bi šoštanju drugače ravnalo, bi se prebivalc hudo razburilo.

To je složno prepričanje članov posojilnice, ki so se v Šoštanju od leta 1913 (ter vsega prebivalstva v šoštanjsem okraju) mnogo korporacij se je v tem zmislu izobtraj. V kazenskem aktu c. k. okrožne sodnice (G. Z. v r VII, 897/8) našla bode dovolj gradiva za določitev pravih krivcev tega akta je razvideti, da se je na t. j. 1913 kron posojila od šoštanjске posojilnice dajalo brez potrebne varnosti potekarne varnosti, to pa sevede kratnim slovensko-prvaškim mogotcem v Šoštanzgolj iz političnih vzrokov. V času od leta 1908 se je zapravilo na t. j. 1913 kron posojilničnega denarja slovensko-prvaške volilne name. To očitanje mečejo danes slovenski sami prvakov in obraz! Slovenski kmetje torej te prvaške grehe plačevali, — tisti so si tekem let iz krvavih kmetijskih žuljev bogatstvo nakopili, ki so v težkem trudu ust prišparane kmetске denarje zaradi p skozi okno metali, naj bi ostali nekaznovani Kdor to zagovarja, ta zagovarja nava rop! To se ne sme zgoditi! Kmetске potekarje dvigajo zoper krivce; lj udstvo za hit

in gihtičnih bolečin. To ni samo rek marveč je od mnogo zdravnikov potrjeno steklenice tega neobhodno potrebnega varstva pošlje franco za 5 kron (Hrvatska Feller, Stubica, Elsaplatz št. 241 (Hrvatska

Dobri zaslužitelj

katerega denarni pridobitek se naj drži vedno v ednaki visočini, mora nato paziti, da ne pretrga bolezen njegove delavne zmognosti. Ker pa je vsakdo prepihu, mrazu, mokroti in družim

od avst. strogostjo Kdor je predolžni rešvaške čez uš. Prav. Prejšr lastnik mnc sel je v ko Njegova hč ljak v Lj sestva naku e. št. 200 l „ 202 „ 203 „ 30 „ 612 „ 102 „ 20 „ 59 „ 150 „ 349 „ 1 „ 58 Nikdo veliko svoto nar njen o Dolgo jilnice v So Francetom potom iz kr e. št. 54 k „ 28 „ 613 „ 342 „ 365 „ 277 „ Isti M Marijo še o kvestov: 1) Fal glasom k ul) — 2) e ljavne parce kome kupne vošnjaka kr pven rubežni stanju iz znesku 5000 gospodarske; 28 k. o. Antonije Ra terja poseb aprila 1912. Član p rik je zem 78 k. o. in e. š drugih brem prega sina taja 1913 (Bivši čl mnogo korporacij se je v tem zmislu izobtraj. dan pa j nadalje bil j dne 5. m. ostanj, kate e z dne 7. predal; Mart vsrjuje tudi javico do s lastnik, ve Nadaljn Franc Gr 106 k. o. Nadaljn stnik poseb Istotako k, ki je s red par dne lastnik pos tavnj poses 12 vknjiže he Cerovše Član se je istotako št. 178 k. posesti e. njegoveg K 22 h ir Dolgolet šoštanski knjižeri posesti št. 630 k. lina pism za zahtev in kavcije šek in za Vere v zn stobine po 13 (11) oc ilne prošnj